

推进“三大三强” 答好“二十年之问” 贯彻落实区委七届六次全会精神

区委七届六次全会在副中心广大党员干部中引发热烈反响

扛牢担实职责使命 全力答好“二十年之问”

本报讯(记者 郭丽君 柴福娟)区委七届六次全会强调,要深入学习贯彻习近平总书记... 扛牢担实职责使命,不断提升基层治理效能...

有利契机,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,不断优化人居环境和街区品质,奋力打造传统街区保护与可持续发展的城市更新“副中心样本”...

专项行动,建设堪当重任的高素质干部队伍,进一步扛牢担实副中心建设的职责使命。我们要牢牢把住城市副中心建设的新阶段和目标要求...

在今后的工作中,我们要更加全面准确深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步增强推进京津冀协同发展的政治自觉和时代担当...

郑皓到涿县镇调研时强调

持续增强医药健康产业集聚效应 打造农林文旅商融合发展特色小城镇

本报讯(记者 柴福娟)日前,区委副书记、区长郑皓到涿县镇调研产业发展和美丽乡村建设工作,并主持召开座谈会...

村农文旅商融合发展情况汇报。北京绿山九保健康有限公司内部分建筑物属违法建筑,目前已完成拆除2000余平方米...

涿县镇作为北京城市副中心九个特色小镇之一,医药健康产业丰富,功能定位清晰,产业方向明确,发展前景广阔...

郑皓强调,实现文化健康小城镇稳步建设发展,基础设施是根基和保障。要尽快补齐基础设施短板,持续推进基本无违法建设区创建工作...

加强调查研究 创造性做好人大工作

区人大常委会举办贯彻落实区委“三大三强”活动专题讲座

本报讯(记者 陈施君 实习记者 谢可欣)为答好市委“二十年之问”,深入贯彻区委“三大三强”活动实施意见精神...

市人大常委会研究室副主任田洪俊围绕“加强调查研究,提高履职能力、创造性做好人大工作”主题,回顾了习近平总书记高质量发展和完善人民代表大会制度的重要论述...

调研工作面临的新情况新问题,怎样搞好人大调查研究工作等方面,对人大调研工作进行了系统梳理和深入解读...

人大常委会开展多种形式的“大学习、大调研、大讨论”活动,通过外出取经、专家授课、理论学习、交流分享等形式,不断提高本领、增强能力、切实提升人大工作水平...

七届通州区委第五轮巡察工作动员部署会召开

在新时代新征程更好履行巡察工作职责使命

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张帆)日前,七届通州区委第五轮巡察工作动员部署会召开。经区委批准,本轮巡察共派出5个区委巡察组,分别对区国资委、北京市通州区国有资产运营有限公司、北京市通州区商业资产运营集团有限公司、北京金通资产管理股份有限公司、北京市通州区供销合作总社5家单位党组织开展巡察...

察,在新时代新征程更好履行巡察工作职责使命,切实承担起坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重大政治责任。要督促推动党的二十大精神,中央重大决策部署贯彻落实,加强对完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展等重大战略部署的监督检查,特别是突出对“一把手”和领导班子的监督...

党组织坚持党对国有企业全面领导,履行全面从严治党主体责任,落实新时代党的组织路线和全国国有企业党的建设工作会议精神等情况。要盯住重点人、重点事、重点问题,不断增强巡察震慑力、穿透力。要加强巡察整改和成果运用,认真落实区委巡察整改“七方责任”工作机制,以整改实效彰显巡察利剑作用...

担当、敢于善于斗争的巡察铁军。要依规依纪依法履职,确保巡察工作经得起历史和人民检验。要以巡察工作信息化建设为支撑,促进提升巡察工作规范化水平。要全面落实区委“三大三强”活动要求,为高质量答好市委“二十年之问”作出新贡献、展现新作为、再创新佳绩...

涿县镇探索“党建+产业”新模式

“链”上党建 赋能医药健康产业高质量发展

本报讯(记者 郭丽君)“产业链延伸到哪里,党组织就建到哪里,作用就发挥到哪里。”作为城市副中心九个特色小镇之一,涿县镇定位为文化健康小城镇,该镇积极探索“党建+产业”新模式,在抱团发展中走出了以党建引领产业链高质量发展的新路子,为医药健康产业高质量发展注入了强劲新动能...

健康中国产业领袖论坛等活动成功举办,全方位、多形式宣传和推介医药健康产业规划政策,全力打响“医产协同发展示范区”品牌。深化“三下四上两结对”工作机制,着力推进“村企结对”共建,让“两新”组织在助力乡村振兴中更好地践行社会责任。比如,京彩弘景党支部与高庄村党支部产业发展结对,在村民就业增收、美丽乡村建设等方面下功夫。镇级土地联营公司党支部与涿县村党总支产业发展结对,在统筹集体产业用地等方面加强协调,共同推进产业振兴...

在发挥规模效应方面,坚持“政治引领、暖心服务、统筹规划”相结合,突出行业主管部门“抓行业党建主体责任,分类推进党建引领行业治理工作,全面提升工作成效。坚持党的政治建设为统领,开展“大运河林下大讲堂”进企业宣讲活动,企业服务专员至少到所包企业,面向党员、职工进行一次宣讲,有效推动党的二十大精神在“两新”企业走深走实、开花结果。结合“访千企、强党建、促发展”活动,深入推进企业“服务包”工作,会同中关村通州园管委会企业医药健康产业聚集区联合工作专班,以及涿县镇产业集群区工作专班,建立健全企业服务专员等各项制度。由镇领导班子成员担任“服务管家”,同时为每家企业配备“服务专员”,每月召开企业供需会,班子成员定期走访企业,提供一站式、贴心式、管家式服务。针对企业反映集中强烈的生活配套设施问题,涿县镇党委加快推进集体土地租赁住房项目,确保高精尖人才“引得来、留得住、干得好”。

把支部建在镇级土地联营公司上,强化党组织对产业发展的规划引领。在此基础上,涿县镇积极推进医药健康产业聚集区的产业规划编制工作,聚焦构建以健康产业全产业链为主导,以文化旅游全产业链为特色的高精尖经济结构,初步形成以重大医疗项目为引擎、上市企业为龙头、产业园为平台的“医-教-研-养-康”全产业链生态格局。



涿县镇一方健康谷是副中心首个医药健康产业园。(资料图)记者 唐建摄

学习进行时

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

如何理解推动形成绿色发展方式和生活方式,是发展观的一场深刻革命?

从青藏高原到东海之滨,长江浩浩荡荡、奔流不息,以水为纽带,连接上下游、左右岸、干支流,形成了中国经济大动脉。但多年来,她也饱受环境污染、过度开发之痛。长江病了,病得还不轻。习近平总书记亲自把脉开方,推动沿江11省市治理污染、修复生态、协同发力,“共抓大保护、不搞大开发”,走出一条生态优先、绿色发展的新路子。而今大江奔流,正日益呈现水清地绿天蓝与活力魅力魅力交相辉映的景象,唱响了新时代绿色发展的长江之歌...

推动形成绿色发展方式和生活方式,是发展观的一场深刻革命。习近平总书记指出:“绿色发展,就其要义来讲,是要解决好人与自然和谐共生问题。这场深刻革命是对生产方式、生活方式、思维方式和价值观念的全方位、革命性变革。它突破了旧有发展思维、发展理念和发展模式,是对自然规律和经济社会可持续发展一般规律的深刻把握。绿色发展的真谛是“取之有度,用之有节”,就是要调整人的行为,纠正人的错误行为,从一味地利用自然、征服自然、改造自然向尊重自然、顺应自然、保护自然转变,改变长期以来“大量生产、大量消耗、大量排放”的生产模式和消费模式,把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内,有效防止在开发利用自然上走弯路。

回顾历史,几百年来工业化进程创造了前所未有的物质财富,也带来了触目惊心的生态破坏,产生了难以弥补的生态创伤。许多国家,包括一些发达国家,在发展中把生态环境破坏了,搞了一堆没有价值甚至是破坏性的东西。再补回去,成本比当初创造的财富还要多。14亿人口的中国实现现代化,是绝无仅有、史无前例的。要实现永续发展,如果走再走老路,无节制消耗资源,不计代价污染环境,是难以持续的,也是走不通的。与其扬汤止沸不如釜底抽薪,必须坚决摒弃杀鸡取卵、竭泽而渔的发展方式和生活方式,把绿色发展方式和生活方式作为根本之策,从源头上解决生态环境问题。在这个问题上,我们没有别的选择。

推动形成绿色发展方式,就是要彻底改变过去那种以牺牲生态环境为代价换取一时经济增长的做法。绿色决定发展的成色,经济发展不再简单以国内生产总值增长率论英雄,而是按照统筹人与自然和谐发展的要求,从“有没有”转向“好不好”、“质量高不高”,追求绿色发展繁荣。加快形成绿色发展方式,重点是调整经济结构和能源结构,优化国土空间开发布局,培育壮大节能环保产业、清洁生产产业、清洁能源产业,通过绿色技术体系改造形成绿色经济,推进生态产业化和产业生态化,实现腾笼换鸟、凤凰涅槃。要加快划定并严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线三条红线。对突破三条红线,仍然沿用粗放增长模式、吃祖宗饭砸子孙碗的事,绝对不能再干,绝对不允许再干。近年来,一些地方出现了严重破坏生态、触碰红线事件,如木里煤田超采破坏植被、千岛湖饮用水保护区违规填湖、腾格里沙漠遭企业污染等,这些事件受到严肃处理,形成了强有力的震慑。

推动形成绿色生活方式,就是要触及灵魂深处,促进每个人从意识到行为的深刻转变。习近平总书记指出:“每个人都是生态环境的保护者、建设者、受益者,没有哪个人是旁观者、局外人、批评家,谁也不能只说不做、置身事外。”要在全社会牢固树立生态文明理念,增强全民节约意识、环保意识、生态意识,培养生态道德和行为习惯,让天蓝地绿水清深入人心。开展全民绿色行动,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,反对奢侈浪费和不合理消费,形成文明健康的生活风尚。通过生活方式绿色革命,倒逼生产方式绿色转型,把建设美丽中国转化为全民自觉行动。近年来,上海这座拥有2400多万常住人口的超大城市大力推行垃圾分类,法规先行、正向激励、精细操作,目前居民垃圾分类达标率已经提升至90%以上,诠释了“新时尚”的内涵,让文明习惯常留“指间”,绿色生活在“心间”。

地球是人类赖以生存的唯一家园,顺应自然、保护生态的绿色发展昭示着人类的美好未来。建设绿色家园是各国人民的共同梦想,也是全球可持续发展的大势所趋。要更加自觉地推动绿色循环低碳发展,让资源节约、环境友好成为主流的生产生活方式,与世界各国共同呵护好地球家园,同筑生态文明之基,同走绿色发展之路,共建清洁美丽世界,让子孙后代既能享有丰富的物质财富,又能遥望星空、看见青山、闻到花香。(节选自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》)

平凡的感动 暖暖的通州

“通州大妈”成第二季度“中国好人”候选人

本报讯(记者 刘薇)2023年第二季度“中国好人”候选人正接受网友的点赞评议,来自通州区的孝老爱亲身边好人王淑玲进入候选范围。此为中央文明办网上“我推荐我评议身边好人”活动的环节之一,将持续至明日。

王淑玲是永乐店镇南堤村村民。26年前,王淑玲丈夫的二弟夫妇意外双亡,留下6岁的女儿孤苦无依。孩子起初跟着爷爷奶奶生活,后来,老人日渐年迈,已不适合长时间照顾孩子。为了让侄女得到更好的照顾,经过全家商量后,王淑玲便将侄女接到自己家中照顾,共同生活。

王淑玲对待侄女就像亲女儿一样疼爱呵护,穿衣吃住、学费学具、生活用品样样不落。从小学到初中再到中专,王淑玲教会侄女读书写字、洗衣做饭、骑自行车,侄女成长的每个重要时刻她都参与其中。每次学校开家长会,虽然地里农活多,但是王淑玲担心侄女看到同学们都有父母来参加家长会时心里难受,每次都准时到学校。侄女上中专后,离家远了,王淑玲常常坐2个多小时公交车来到学校看她。一晃26年过去了,王淑玲用跨越血缘关爱的母爱将侄女抚养长大,直至参加工作。名义上王淑玲是侄女的大娘,实际上王淑玲就像妈妈一样,用母爱与坚守给了这个孤苦无依的孩子一个温暖的家。

王淑玲的小叔子患有先天语言障碍,口齿不清,交流困难,一直孤身一人,无儿无女。16年前,王淑玲见孤身一人的小叔子年龄越来越大,老人日渐年迈,已不适合长时间照顾孩子。为了让侄女得到更好的照顾,经过全家商量后,王淑玲便将侄女接到自己家中照顾,共同生活。

王淑玲还定期为小叔子购买衣服鞋帽,为他添置家里所需的电器等。每逢换季或是见小叔子的被褥脏了旧了,王淑玲都会把旧被褥拿回家拆洗晾晒。有了王淑玲的照顾,小叔子衣着、家里都是干干净净、整整齐齐,日子越来越温暖、舒心。行如微尘,大爱无疆。王淑玲用柔肩撑起这个大家庭,用跨越血缘的爱与无私带给全家人希望与力量,在平凡的生活里演绎着点点滴滴的亲情故事。

相关链接

市民可为心目中的“好人”点赞

网友可通过搜索关注“中国文明网”微信公众号,从首页下方菜单栏进入“点赞好人”页面,点击“省份”按钮,选择“北京”,为心目中的平民英雄点赞。

